



Sala de espera del servicio de Urgencias del Morales Meseguer, ayer por la tarde. :: NACHO GARCÍA / AGM

Los hospitales abren camas 'extra' ante el aluvión de pacientes por el frío

El Morales habilita un ala de la cuarta planta que estaba cerrada, el Reina Sofía activa 11 plazas adicionales y La Arrixaca traslada enfermos al Maternal

:: J. P. PARRA

MURCIA. Los servicios de urgencias de los hospitales llevan ya dos semanas desbordados por una auténtica avalancha de pacientes fruto del intenso frío que soporta la Región. Para hacer frente a esta situación, algunos centros han habilitado áreas que normalmente permanecen cerradas y que se usan precisamente de colchón en los momentos álgidos del invierno. Así, el Morales Meseguer ha abierto 16 camas en su cuarta planta, el Reina Sofía activó la semana pa-

4.508 asistencias en un fin de semana

Los hospitales de la Región atendieron este fin de semana a 4.508 pacientes. El Servicio Murciano de Salud destaca la «importante afluencia» en las urgencias pediátricas. Así, el Infantil de La Arrixaca hizo

sada una Unidad de Preingreso con 11 plazas, y La Arrixaca está trasladando enfermos del pabellón general -que está al 100% de su capacidad- al Maternal.

De los tres hospitales públicos que cubren el área metropolitana de Murcia, el Morales Meseguer es el que cuenta con más margen para evitar el colapso. Dispone en

frente el domingo a una presión asistencial un 93% superior a la media anual (se atendió a 259 niños, frente a los 180 del sábado). Mientras, en el Santa Lucía el incremento fue del 84%, explica Sanidad.

En Urgencias generales, La Arrixaca batió el sábado un nuevo récord, con 378 pacientes, según los datos del Servicio Murciano de Salud. Eso provocó que ayer lunes el hospital amanecie-

se con 45 pacientes a la espera de una habitación libre. La capacidad máxima del área de Urgencias es de 40 personas, lo que significa que de nuevo al menos cinco enfermos tuvieron que pasar la mañana encamados en los pasillos.

El Hospital Rafael Méndez tampoco se ha librado de la masiva afluencia de enfermos. A lo largo del fin de semana se atendieron en Lorca 490 urgencias.

111%

Es el porcentaje de ocupación que alcanzó el domingo Urgencias del Santa Lucía; se superó la capacidad máxima

su cuarta planta de dos áreas habitualmente cerradas. Una de ellas, con 16 camas, se abrió el lunes de la semana pasada. «Nos queda una segunda unidad libre, pero está pendiente de algunas reparaciones», explica el director del hospital, Tomás Fernández. De momento, el aluvión de pacientes no ha hecho necesario suspen-

der operaciones programadas, como sí ha ocurrido en La Arrixaca. La dirección del principal hospital de la Región, que no dispone de tanto 'cuello' como el Morales, tuvo que anular el martes pasado nueve intervenciones quirúrgicas, como informó 'La Verdad'. Las camas que en principio estaban reservadas para quienes iban a ser operados, se destinaron a pacientes que llevaban horas esperando en los pasillos del servicio de Urgencias por falta de espacio. La Arrixaca cuenta con capacidad para 40 personas en las zonas de preingreso y observación, pero la semana pasada se alcanzaron picos de más de 50 pacientes.

Para tratar de desahogar el pabellón general, se está trasladando enfermos a la planta de hospitalización del Maternal, donde suele haber huecos libres. Ayer, se derivó a esta zona a ocho pacientes, según los datos ofrecidos por José Domingo Cubillana, director médico de La Arrixaca.

El Reina Sofía, por su parte, abrió la semana pasada su Unidad de Preingreso (UPI), con 11 camas que se utilizan solo en momentos de máxima presión asistencial. El hospital ha empezado esta semana con un cierto respiro, de forma que ayer por la mañana la UPI volvió a quedar vacía.

Saturación en Cartagena

La presión es también muy alta en el resto de hospitales de la Región. En Cartagena, la apertura del Santa Lucía ha supuesto un desahogo con respecto a inviernos anteriores, cuando los pasillos de Urgencias del Rosell se llenaban de camas por falta de espacio. Pero, pese a ello, el servicio de Urgencias del Santa Lucía estaba el fin de semana al 111% de su capacidad, según los datos que ofrece el Servicio Murciano de Salud.

El bajón de temperaturas ha dado alas desde principios de febrero a las infecciones respiratorias propias de esta época, y también a las gastroenteritis víricas. Mientras, la epidemia de gripe se acerca a su pico. Del 30 de enero al 5 de febrero (última semana contabilizada por Sanidad) se diagnosticaron 2.493 casos en la Región, 809 más que en los siete días anteriores.

Tanto la gripe como otras infecciones habituales en estas fechas afectan sobre todo a enfermos crónicos y pacientes de edad avanzada, que necesitan en muchos casos ingreso hospitalario.

Los escolares murcianos se solidarizan con Sudáfrica

:: LA VERDAD

MURCIA. Un centenar de jóvenes sudafricanas, nacidas en los suburbios más pobres del país, han conseguido desde el año 2009 un título de formación profesional en Hostelería gracias al apoyo económico de la Fundación Fade, que colabora con la escuela Westwold, en Johannes-

burgo. Además, Fade ha implicado en el proyecto a los escolares del colegio Nelva, que apadrinan a las chicas sudafricanas con una pequeña aportación.

La murciana Elena García Clavel, responsable económica del proyecto, lleva cuatro años en Sudáfrica, y ayer contó su experien-



Una clase en la escuela de hostelería, en Johannesburgo. :: FADE

cia en unas jornadas en el Nelva. «Cada año doce jóvenes se forman en hostelería. Son chicas que vienen de los barrios más pobres, como Soweto. A pesar de que el 'apartheid' terminó hace tiempo, las diferencias sociales se mantienen», explica García Clavel. Las alumnas residen en el centro durante todo el curso académico, y consiguen una formación que les permite romper con esa brecha, que de otro modo sería insalvable. Acabar con el 'apartheid' económico y social, una vez que se acabó con el político, es el objetivo.